
2023年小学生法制教育班会内容 法制教
育班会教案(精选10篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。相信许多人会觉得范文很难写？这里我整理了一些优秀
的范文，希望对大家有所帮助，下面我们就来了解一下吧。

小学生法制教育班会内容篇一

班干部主持,师生共同参与,以讲解、朗诵、讨论等形式展开.

1、资料播放:“蓝极速网吧”放火案

3、实话实说(讨论)略

讨论题:

1)水火无情,纵火少年在泄私愤时,想过他人的生命吗?

2)少年纵火只是对网吧不满吗?

3)年少犯罪就值得宽恕吗?

4)工读学校的学生为什么辍学?

5)你怎么样安排假期?

6)你如何看待网络游戏?

4、教师讲解周边的一些案例

5、全体学生齐诵:《中学生守则》



7、班干部宣布班会结束.

小学生法制教育班会内容篇二

法制教育是思想政治教育内容的一个重要方面，召开法制教
育主题班会，主持词要怎么说呢?下面就是本站小编给大家整
理的法制教育主题班会主持词，仅供参考。

甲、乙：尊敬的老师

丙、丁：亲爱的同学们，

合：大家下午好!1304班《学习青少年保护，预防青少年犯罪
法律法规》主题班会现在开始!

甲：鸟儿渴望自由的飞翔。

乙：鱼儿向往自在的嬉戏。

丙：但自由是相对的，正所谓国有国法，家有家规，为了维
护社 会的秩序和安宁，保护人民的合法权益，国家制定了法
律。

合：知法、懂法、守法!

乙：从今往后，我们大家一定要和睦相处!

甲：玩笑时要注意分寸，课间休息时要注意文明。

乙：别让那冲动的一瞬间成为悲剧的开始!

甲：让我们多学法，多知法，多守法，让法律指导我们的言
行，让伤害远离我们，让我们都拥有一个美好的现在和未来!



合：有了我们每一个人的努力，相信我们的明天一定会更美
好!六年级《学习青少年保护，预防青少年犯罪法律法规》主
题班会到此结束，谢谢老师和同学们的参与!

甲：尊敬的老师

乙：亲爱的同学们，

合：大家下午好!五甲班《学习法制知识》主题班会现在开
始!

甲：鸟儿渴望自由的飞翔。

乙：鱼儿向往自在的嬉戏。

甲：但自由是相对的，正所谓国有国法，家有家规，为了维
护社会的秩序和安宁，保护人民的合法权益，国家制定了法
律。

合：我们要知法、懂法、守法!

1、第一二大组为黄队，三四大组为蓝队。

2、主持人念完题说“开始” ，才开始抢答，先举手先回答。
注意要读出选项的内容。

3、答对得1分，答错扣1分。

4、纪律分由主持人判定，注意听从主持人的安排。

5、获胜的一队将得到一份神秘大奖!

乙：我宣布：比赛正式开始。

(选择题题部分)



乙：作为小学生，我们要自觉遵守法律法规，不打架斗殴，
不以大欺小，不要因为一时的冲动伤害了别人，也不能因为
一时大意让别人伤害到自己，这样的后果是既触犯了法律，
又造成了双方一辈子的痛苦，那将是多么惨痛的事啊!

甲：3、假期我们要注意哪些安全问题?

乙：是的，明天就是中秋节了，希望同学们在庆祝节日的时
候，安全意识要牢记心中。

甲：最后我们来看一下是哪一个队获胜。黄队分，蓝队。恭
喜队，接下来将有一份神秘大礼送给。倒数，3/2/1!送给你
们一片掌声!

甲：让我们多学法，多知法，多守法，让法律指导我们的言
行，让伤害远离我们，让我们都拥有一个美好的现在和未来!

合：有了我们每一个人的努力，相信我们的明天一定会更美
好!五甲班《学习法制知识》主题班会到此结束，谢谢老师和
同学们的参与!

甲：最后我们来看一下是哪一个队获胜。黄队分，蓝队。恭
喜队，接下来将有一份神秘大礼送给。倒数，3/2/1!送给你
们一片掌声!

甲：接下来请老师为我们强调假期安全事项。

甲：尊敬的老师

乙：亲爱的同学们，

合：大家下午好!六年级《学习青少年保护，预防青少年犯罪
法律法规》主题班会现在开始!

甲：鸟儿渴望自由的飞翔。



乙：鱼儿向往自在的嬉戏。

甲：但自由是相对的，正所谓国有国法，家有家规，为了维
护社 会的秩序和安宁，保护人民的合法权益，国家制定了法
律。

合：知法、懂法、守法!

甲：接下来，四人一组进行讨论，组长做相关记录并汇报。
……

乙：现就我班高佳乐同学从家拿走1300元的行为进行讨论并
汇报。

……

甲：本案涉及到的一些同学是否可以说说你的行为以及感想。

……

乙：接下来我们感谢李飞飞同学举报这件事有功，掌声鼓励。
这种行为不遏制，以后会有更严重的事情发生，以致坐牢。
如：20xx年2月16日，犯罪嫌疑人赵某(16岁)，临县车赶乡人，
因盗窃被依法逮捕。

乙：20xx年5月19日，犯罪嫌疑人李某(14岁)，因故意伤
害(致死)被依法逮捕。

甲：20xx年5月21日，王某(17岁)，段某(18岁)，段某(18岁)，
因盗窃被依法逮捕。

组内交流并汇报。

……



甲：如果不小心被坏人打了，我们应该采取什么措施呢? 组
内交流并汇报。

……

甲：如果碰到坏人抢夺你的财物该怎么做呢?

组内交流并汇报。

……

乙：大家说得非常好!为了我们的健康成长，在平时生活中万
一发生意外，一定要用法律保护自己!

合：我们坚信邪不压正!

甲：这就需要我们在平时多学习一些法律知识了。

乙：法制你我他

甲：守法走天下

乙：作为小学生，我们要自觉遵守法律法规，不打架斗殴 甲：
不以大欺小

乙：不随便拿别人东西

甲：不进网吧、游戏厅

乙：爱玩是我们的天性，但我们在玩笑时千万要注意安全。
甲：不要因为一时的冲动伤害了别人，也不能因为一时大意
让别人伤害到自己，这样的后果是既触犯了法律，又造成了
双方一辈子的痛苦，那将是多么惨痛的事啊!

乙：从今往后，我们大家一定要和睦相处!



甲：玩笑时要注意分寸，课间休息时要注意文明。

乙：别让那冲动的一瞬间成为悲剧的开始!

甲：让我们多学法，多知法，多守法，让法律指导我们的言
行，让伤害远离我们，让我们都拥有一个美好的现在和未来!

合：有了我们每一个人的努力，相信我们的明天一定会更美
好!六年级《学习青少年保护，预防青少年犯罪法律法规》主
题班会到此结束，谢谢老师和同学们的参与!

小学生法制教育班会内容篇三

主持人：赵玲玉 刘迎亚记录员：袁涛涛

二、活动目标

2.通过自由辩论的形式，让正反两种观点进行交锋，使同学
们在讨论中看清问题的本质，了解到不仅要知法，更要信法，
进而守法。

4.评寻法制之星”，作为班级法制活动的带头人，带动全班
同学乃至全年级、全校同学一起做知法、信法、守法的好学
生，好公民。

5.在“知法、信法、守法”的横幅上庄严地留下大家的签名，
使同学们在今后的学习生活中以此为准绳，养成自觉遵纪守
法的良好习惯。

三、活动程序

吴思奇：法律是约束、规定人们行为的内容。

【胡怡桦介绍法律的历史】



胡怡桦：在开始严肃之前，让我们先来看一段轻松幽默
的flash短片，讨论一下法律在我们现实生活中的具体适用情
况。

1.观看flash“yesorno”

flash以夸张搞笑的形式为违反交通法规的行为找到一些看似
合理的借口，具有一定的迷惑性，同学们观看后果然出现了
一些意见分歧。

胡怡桦：这部短片向我们表达了两种不同的观点。那么我们
是必须遵守法律法规，还是应该在适当的时候灵活变通一下
呢?不知道同学们各自都持有怎样的看法。

马凌、邵文钦：法律的制定是为了维持大家的秩序的，我们
必须遵守。

孙亦文：法律本身就是为了让人们能更好地生活，是为人民
着想的。有时可以灵活变通。

围绕flash展开辩论，并可将议题适当扩展而不局限于交通法
规。同学们自主分成两组，由主持人宣布规则，进行自由辩
论。辩论结束后由在场老师做评委，对同学们提出建议和指
导。

黄凯：那么下面我宣布一下规则。两方可自由派出辩手，一
方发言结束另一方即可接上，一方累计发言时间不得超过3分
钟。最后由两方各自派一人进行1分钟的总结陈词。好，那么
我们就开始吧!

黄凯：首先，请大家就各自的辩题思考半分钟。【半分钟】
好，停!下面是自由辩论时间。

马凌：法律是中央领导、专家学者经过层层修订而制定出来



的，完全符合“依法治国”的思想，非常合理。

纪瑜：法律是人定的，总会在某些程度上缺乏科学性、合理
性。法律应随时代的变更而改变。

陈宇：中国的法律还不够完整、完善。

邵文钦：虽然现行法律并非100%完备，但人们可以向有关部
门反映存在的不足，而不是违反它。

王宁轩：由于纪律的缺陷，在不损害国家利益的情况下，应
该可以稍稍变通。

黄凯：大家辩论十分热烈，看，我们的老师们也蠢蠢欲动了，
下面就请他们作为我们的评委，发表一下看法。

老师评价：自由辩论时间较短，辩手相对集中，发言人数过
少;同学对政府有信心，在相对时间内我们中学生必须牢记守
法。

黄凯：感谢老师的精彩发言!的确规矩是人定的，然而就我们
个人而言是不能随意违反和破坏法律规定的，因为它是广大
人民利益的保障，既是你有不同的观点也必须通过正确的渠
道提出来。可以说，依法行事是我们每个人的立身之本;依法
治国更是我们国家的立国之本。而对于我们每个高中生来说，
应牢记“知法、信法、守法”，弘扬中华民族的传统美德，
做一个有理想、有道德、有文化、有纪律的“四有新人”!

在前一环节已明确守法重要性的基础上给同学们补充相应的
法律基础知识，以竞赛的形式让大家在激烈愉快的氛围中掌
握法律知识，培养法制观念。

胡怡桦：不知道大家是否记得小时候常玩的击鼓传花?这次的
竞赛规则就是凡是手中拿到接力棒的同学就要起来回答问题。



好，下面有请我们的马林巴上场!

【马林巴响起，接力棒开始传递】

4.评寻法制之星”

评选我们自己的“法制之星”，让他/她做我们的领头人，在
平时的学习生活中发挥模范带头作用，知法、信法、守法。

胡怡桦：下面请刚才有答对题目的同学起立，我们将在这些
同学之中选出我们今天的“法制之星”。

【法制之星诞生】

5.集体签名活动

由“法制之星”带领，全班同学参与，在事先准备好的横幅
上庄严地留下自己的名字及简短感想，承诺在日后的学习、
生活中遵纪守法，依法办事。

胡怡桦：我们高一(8)班的全体同学承诺做“知法、信法、守
法”的好公民!

【法制之星上，全班同学秩序井然地上前签名】

【听课老师与大家一同庄严签名】

6.实习老师小结

总结今天的班会情况，针对同学们的表现给予必要的肯定和
表扬，激发学生学法用法的积极性;作为班级的一员，与学生
一道，在横幅上留下自己的名字，让同学们感受到班级整体
的温馨和力量，一起为实践自己的诺言而努力!

王莹：这一周是我实习的最后一周了，在这样一个时间里，



非常高兴能有这样一个机会为大家组织这样一个有意义的班
会。为了这次班会，很多同学都付出了很多，牺牲了很多他
们的私人时间，比如我们的文艺委员章然，主持人胡怡桦、
黄凯，为我们写横幅的陈云从……他们都非常的认真，让我
非常感动。从我自己来说呢，我也希望我留给你们的不仅仅
是我在课堂上教给你们的那些知识点，而更多的应该是一些
做人做事的方法、道理。所以，现在，我作为(8)班的一个成
员，我也在这里庄重地留下我的名字!

【同学：鼓掌】

【同学：好!】

王莹：很好，那么我们今天的主题班会就到此圆满结束吧。
谢谢到场的老师，也谢谢今天积极参与的各位同学。谢谢!

 

小学生法制教育班会内容篇四

一、班会时间：20xx年xx月xx日

二、班会地点：教室

三、参加人员：全班同学及班主任

四、主持人：班主任或学生干部

五、班会主题：法律与我们同行

六、目标：组织进行一次深刻的有意义的宣传法律的主题班
会活动，进一步了解法规知识，加强同学们的法律观念,养成
自觉遵守和维护法律的习惯。



七、标题：踏好青春每一步

八、主要内容：

1、加强法纪教育，引导学生学法、守法，自觉遵守校规班纪。

2、强化安全教育，防止发生踩挤、跳窗、交通、溺水、食物
中毒等事故，教育学生远离不良文化，远离诱惑，远离游戏
厅歌舞厅网吧，远离邪教，远离毒品，坚决杜绝由此引发的
违法犯罪。

九、形式：

采用讨论、交流方式。

十、活动过程参考

1、主持人开场白，宣布主题班会开始。

2、学习《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》法律知
识(可以小组为单位进行法律知识竞答，分抽签必答和小组抢
答，评选优胜小组)。

3、讨论怎样处理以下行为。

包间内，乌烟瘴气，一群中学生饮酒庆祝同学生日。

有人跳窗入室盗窃，一人看见后悄悄走开。

一毒品贩子正诱骗一群中学生吸烟。

有的同学向同学强行借钱，不借就找人打。

朋友被打了，其他人帮他打群架。



4、班主任老师总结。

5、主持人宣布班会结束。主持人：愿同学们从小树立法律意
识，让法制与我们永相随，让幸福快乐与我们永远相伴!

小学生法制教育班会内容篇五

【教学目的】

1、培养学生基本法律意识，帮助学生树立守法观念和法律信
仰。

2、增强学生的法制观念，使他们懂得遵纪守法的道理，知道
如何用法律的武器来保护自己。

【会场布置】

1、用幻灯片打出标题。

2、将教室座位布置成矩形，让学生面对面地交流，有利于学
生尽情地发表自己的感想。

【教学形式】

学生主持，由具体案例铺开，让学生参与讨论，发言，相互
交流感想和学习体会。

【教学手段】： 小组讨论，个别发言，教师总结。

【教学流程】

一、案例引出：

主持人宣读案例：



事情发生在某小区的住宅楼，这天正是星期日，三位初中生
在四楼的楼道窗前嬉戏，甲失手将乙推出窗外，重重地从高
达20米的四楼摔了下来。当时乙的脸色铁青，血从鼻孔、耳
孔直往外淌。后来，乙被市医院急救车救走。

二、学生讨论：(用幻灯片打出问题1：甲失手打伤乙，算不
算违法?)

学生：我认为甲是不小心把乙碰下去的，不是故意的，所以
不能算是违法;

学生：不对，如果说甲不违法的话，那乙的受伤岂不是没有
人负责了吗?

学生：我觉得虽说甲不是故意推乙下去的，但他的行为已经
造成了对乙的严重伤害，所以他是违法行为。

学生：我想这是一个非常严肃的法律问题，从法律的角度而
言，伤害了他人的合法的人身权利，并且达到了法律所规定
的程度，就会构成违法，不管你是有意还是无意。

老师：有没有构成一定的社会危害程度是确定是否违法犯罪
的重要依据。比如两人开玩笑，你打我一下，我打你一下，
没什么伤害，不是违法，但如果其中一人不注意打到另一人
的眼睛上，把眼睛打坏了，达到伤残的程度，那他就是违法
了，就必须承担法律责任。所以案例中的甲造成了乙从楼上
摔下严重受伤，显然违法了。

主持人：乙经医院的全力抢救，虽然脱离了危险，但仍被医
疗鉴定部门确定为重伤，我再请问同学们：(用幻灯片打出问
题2：甲违反了什么法?)

学生：他犯了伤害罪。



学生：他的行为造成了乙的严重受伤，所以他侵犯了乙的人
身权利。

违法行为大。所以甲的失手造成了对乙的严重伤害，他的行
为已构成了严重违法，也就是俗称的犯罪。甲违反了《刑法》
第四章侵犯公民人身权利罪。

学生根据自己对案件的理解和情感的投入，各抒已见，有说
罚款的，有说判刑的。

老师：同学们，你们可知道，确定一个人有没有犯罪，犯了
什么罪，以及应该受到怎样的制裁，不是凭感情用事，也不
是一个人说了算的，在法律上，都有明确的条文作为依据。

学生：我学到了很多法律知识，知道违法和犯罪的区别。 学
生：我知道一个人做错了事，即使是无意的，只要对别人造
成了伤害，就是违法的，所以我以后要处事要慎重，不能做
出伤害别人的事，因为伤害了别人，其实也是伤害了自己。

学生：我觉得我们以后不能再与同学随意玩笑，尤其是在楼
梯、阳台、马路边、河边等一些危险的地方，因为一不注意，
就会有意外发生，我们不能让这个意外毁了我们的一生。

三、案例分析：

(1)班，孩子们正聚精会神地听语文老师讲解和布置各种复习
统考的题目。当语文老师讲到汉字的“笔画笔顺”时，有的
同学交头接耳地发出哄笑。原来，这个班的学生小东的姑丈
的名字与“笔顺”谐音，一些知道情况的同学便把这个当成
玩笑。下课后，不明情况而又十分好奇的同学小明便向同学
们打听为什么说到“笔顺”大家就会笑，小东顿时不高兴了，
觉得丢了面子，便与小明争吵起来。刚吵几句，上课铃又响
了，争吵暂时中止，课堂里又恢复了平静。然而，也许是小
东、小明都年少好胜，下午5点半放学后，大多数同学都已回



家，但小东、小明这两个12岁的孩子留在教室里，继续下午
的话题争吵起来，你说一句我顶一句，两人越吵越凶。争吵
中，小东伸手打了小明一个耳光，小明不甘示弱，扑了过去，
两人开始抱成一团扭打起来。不知什么时候，小明将小东顶
在墙壁上，前臂卡住了小东的脖子，五秒钟，十秒钟„„悲剧
就在这时候发生了。看到小东、小明打起来了，在一旁打扫
教室卫生的林某等4名同学连忙上前劝架，4名同学费了九牛
二虎之力，花了一分多钟才将两人掰开。然而，悲剧已经发
生，因小东的脖子被卡得太久，被拉开时就瘫倒在地，脸色
发青，小便失禁„„ 经了解，小东与小明同窗时间长达六年，
平时还挺好的。然而，因为一个小小的玩笑，两个还不完全
懂事的孩子一死一惊，悲剧给两个又是同样贫穷的家庭带来
了致命的打击。

学生听了这个更为沉重的故事，又一次陷入了沉思„„) 主持
人：让我们多学法，多知法，多守法，让法律指导我们的言
行，让伤害远离我们，让我们都拥有一个美好的未来!请同学
们就今天的法制十分钟写一篇感想，再利用多媒体找一些有
关青少年违法犯罪的案例，为我们下次的法制十分钟作准备。

四、教师小结：

同学们说得非常的好!是的，我们都是活泼好动的少年，爱玩
是我们的天性，但我们在玩笑时，千万要注意安全，不要因
为一时的冲动伤害了别人，也不能因为一时大意让别人伤害
到自己，这样的后果是既触犯了法律，又造成了双方一辈子
的痛苦。那将是多么惨痛的事啊!希望同学们从今天开始注意
与同学和睦相处，玩笑时注意分寸，课间注意文明休息，别
让那冲动的一瞬间成为悲剧的开始。另外，我们要多学法，
时刻用法律约束自己的行为，做一个知法、守法的好公民!

【课后反思与小结】

初中生由于年龄小，好玩好闹，比较冲动，自我约束能力差，



所以常会在彼此的玩笑中发生意外伤害。我班开学初期就曾
发生过因为一件开玩笑的小事，引起学生打架，造成了不良
影响。针对这一情况，为防患于未然，我设计了这么一个关
于学生意外伤害的法制教育活动，旨在通过教育帮助学生学
习法律知识，形成基本的法律意识，培养他们对法律规范的
内在信仰从而做到自觉用法规范自己的行为，以遏制违法行
为，不要让这一行为对学生造成伤害。今后，我还要教学生
如何应对处理别人的违法、犯罪行为，以避免和减轻不必要
的伤害;教育学生怎样更好地保护自己和他人的合法权益，达
到预防和维护青少年自身权益的双重目的。当然这样的效果
并不是用一堂晨会课就能达到的，在今后的工作中，我还要
经常开展类似的法制教育，时刻关注学生的思想动态，使法
制教育更贴近学生的实际学习和生活，主题更有针对性，以
保证学生在法律的阳光下健康成长和全面发展。

小学生法制教育班会内容篇六

通过这次班会活动，使学生了解各种法律及安全常识，知道
运用法律武器保护自身的权利和利益，同时教育学生懂得什
么是犯罪，什么是违法，养成自觉遵守和维护法律，增强青
少年同违法犯罪行为进行斗争的意识，培养他们运用法律的
能力。

1、搜集法制案例

2、准备法制小品3个备用

1、通过小品展示学习法律至少得重要性。

2、看交通安全的视频进行法律、安全常识问题抢答，班级学
生展示小快板《做个守法的好少年》。



3、联系实际，探讨身边违反校纪校规的行为，寻找解决的对
策。

4、班级宣誓，争做知法懂法合格中学生。

5、班主任寄语。

6、合唱班歌。

亲爱的老师、同学们大家下午好!

陈：今天我们的课堂很不寻常，来了很多老师，让我们用掌
声对到来的老师表示欢迎。

陈：为了加强我班的法制意识，特意把法制教育作为本次班
会的主要内容。

合：《法在心中》主题班会现在正式开始。

李：昨天有个同学问我学法律有什么用我不违法就是了。

李：有那么严重吗只要我不违法，就不会被法律找上麻烦。

陈：那可未必，许多事情并不是我们想想的那么简单，许多
案件发生了，犯罪嫌疑人还不以为是呢。

李：照你这么说，我们在学校里有时候在不经意间就触犯了
法律吗

李：还能怎么样不就一个饮料瓶子吗

陈：出大事了，那个瓶子正好把楼下70岁的王老太砸死了，
现在我同学都被公安局带走了呢说是过失杀人呢。

陈：请欣赏有我们班级的表演的小品。



(老师总结)

李：感谢刚才为我们表演小品的各位同学。

陈：是啊，生活中有许多的小事，稍不小心可能就会小事就
会变成大事。最终还会造成违法犯罪呢。所以我们不仅要知
法，还要守法。

合：中学时代是学习的黄金时期，我们不但要学会各种知识，
更要学会如何做人。只要我们有一个坚定的信念，我相信我
们6班就会做得更好。下面让我们一起来唱一曲《军歌》送给
在座的老师们。请您们相信我们六班是最棒的。

小学生法制教育班会内容篇七

20世纪以来，青少年犯罪是各国共同面临的一个突出的社会
问题。据有关部门统计，我国青少年犯罪占全国刑事立案比
例一直较高，约为65%，处于居高不下的局面。特别值得注意
的是，近年来，14——-18岁的`少年发案率上升较快，成为
违法犯罪的高发年龄阶段，并以侵犯财产型犯罪与性犯罪居
多，团伙作案数量剧增。人之初，性本善，这些少年，曾经
天真无邪，如同一张白纸，他们的人生坐标为什么变得如此
扭曲?人生最初暗淡的一笔来自哪里呢?究其青少年犯罪的基
因，既有主观因素又有客观因素，更是主、客观因素相互作
用所致。

青少年时期，是人生中至为关键的一个时期，是人从幼稚儿
童期向青年期的过渡阶段。处于这一特殊时期的人，无论从
生理上还是心理上，都经历着一场巨变，从青少年的心理变
化来看，主要表现为：求知欲增强，交往需要增加，有虚荣
心，喜欢刺激，富于幻想，易接受暗示，模仿力强，有好胜
心，易于冲动，爱感情用事，有较强的独立意向，希望根据
自己的想法 、兴趣去行事，认识问题直观、片面，缺乏成年
人具备的分析判断、辨别能力。这种身心发展的不平衡，使



青少年抵抗外部世界的干扰能力显得相当脆弱，一旦遇到外
界不良因素的刺激，很容易作出越轨的举动，实施违法犯罪。

举一个发生在2001年夏天的案例：杜某十四岁，从一年级到
五年级成绩一直很好。在他小学毕业就要升入初中的那个暑
假，在与同学玩时认识了在社会上混的李某等一伙人，他见
李比自己才大两岁，却比自己潇洒得多：李某出手大方，经
常带杜到网吧、游戏厅等地方玩，他很羡慕李某，于是天天
跟着李玩。但是出去玩必须要有钱，李某口袋中的钱很快就
用完了，李某就对杜说：“我们现在没钱玩了，要玩就必须
搞钱”，他们一合计，杜某决定到一个他认为有钱的同学家
去抢钱。杜某带着李某等三人趁同学的父母上班、同学一人
在家之时闯入同学家实施抢劫，同时还将该同学打成重伤。
公安机关很快就破了案，将李某和杜某等人抓获归案。到了9
月1号，杜某坐在牢房里悔恨交加，他痛哭道：“今天是开学
的日子，我多么想背着书包去上学呀，当时我只是想到好玩，
我没想到我的行为是犯法的，我好后悔呀。”但是法律是无
情的，谁触犯了它就要受到惩罚。

(二)安全教育

去年1至8月，全国共发生道路交通事故44万多起，造成6万多
人死亡、33万多人受伤，直接经济损失25.6亿元;去年1到8月，
我市共发生交通事故868宗，死亡91人，目前我市因摩托车交
通事故造成的死亡人数已占到全部交通事故死亡人数的四成
以上……车轮下真实的死亡报告，给我们带来的不仅仅是震
惊和痛心，更重要的是警醒和反思。作为一中的学生，几乎
每个周末我们都能切身体会到交通安全的重要性：几千人同
时离校，如果大家因为归家心切而不听指挥，不守秩序，争
先恐后，乱闯红灯或者搭乘无牌摩托车，那么后果将是不堪
设想的! 同学们，一桩桩车祸不仅给国家和集体造成了损失，
而且也给个人带来了灾难，给家庭带来了痛苦。交通安全关
系到千家万户的幸福，关系到每一位公民的健康，关系到我
们每一位同学的生命。



xx长假快到了，在此我代表学校向同学们提出如下要求：

1、遵纪守法，严格遵守《中学生守则》与〈〈中学生日常行
为规范〉〉。

2、认真阅读斗门交警〈〈给斗门区中小学生的一封信〉〉，
自觉遵守交通法规。

最后，祝同学们过一个愉快的假期!

我的讲话完了，谢谢大家。

小学生法制教育班会内容篇八

20xx年9月12日

多功能教室

全班同学及班主任

班主任及班干

让意外伤害远离我们

【活动目的】

1、培养学生基本法律意识，帮助学生树立守法观念和法律信
仰。

2、增强学生的法制观念，使他们懂得遵纪守法的道理，知道
如何用法律的武器来保护自己。

【会场布置】



将教室座位布置成矩形，让学生面对面地交流，有利于学生
尽情地发表自己的感想。

【活动形式】

班主任及班干主持，由具体案例铺开，让学生参与讨论，发
言，相互交流感想和学习体会。

【活动手段】

小组讨论，个别发言，教师总结。

【活动流程】

一、案例引出：

班干宣读案例：事情发生在某小区的住宅楼，这天正是星期
日，三位小学生在四楼的楼道窗前嬉戏，甲失手将乙推出窗
外，重重地从高达20米的四楼摔了下来。当时乙的脸色铁青，
血从鼻孔、耳孔直往外淌。后来，乙被市医院急救车救走。

二、学生讨论：幻灯片出示问题1：甲失手打伤乙，算不算违
法？

学生：我认为甲是不小心把乙碰下去的，不是故意的，所以
不能算是违法；

学生：我觉得虽说甲不是故意推乙下去的，但他的行为已经
造成了对乙的严重伤害，所以他是违法行为。

学生：我想这是一个非常严肃的法律问题，从法律的角度而
言，伤害了他人的合法的人身权利，并且达到了法律所规定
的程度，就会构成违法，不管你是有意还是无意。



小学生法制教育班会内容篇九

1、确定活动主持人2名;

2、制作相关课件及表演准备(音乐、朗诵稿等);

3、特邀嘉宾：各任科老师;

4、准备礼物等。

主持人：__,__

(男) 加减乘除，算不尽您作出的奉献!诗词歌赋，颂不完对
您的崇敬!在这不寻常的节日里，献上我们深深的祝福!

(女)在这喜庆的节日里，让我献上一支心灵的鲜花，向您表
达衷心的祝愿。请听胡佳丽同学 、翁晶同学带来的歌曲《一
千遍我爱你》。

(男)谢谢两位同学带给我们美妙的歌声。

(女)用满天彩霞谱写颂歌，用遍地鲜花编织诗篇，也表不尽
我们对老师节日的祝贺!

(男)敬爱的老师，您的谆谆教诲如春风，永铭我心。我虔诚
地祝福您：康乐、如意!下面请听诸文婷同学的朗诵。

(女)我们从幼苗长成大树，却永远是您的学生。

(男)海水退潮的时候，把五彩的贝壳留在沙滩上。我们毕业
的时候，把诚挚的祝愿献给老师。我们现在进行“真心话大
冒险”环节。请抽到的同学和老师都要对问题给予真实的回
答。



问语文陈老师：您小时候贪玩吗?

有没有因为玩被老师和家长批评的时候?

问班主任祝老师：您小时侯的梦想是什么?

您最喜欢的学生是谁?

再给您机会选择的话，您会做老师吗?

问学生：你最喜欢的老师是谁?

你最头痛的老师是谁?

你最怕的老师是谁?

你最想对老师说什么?(自选一位老师)

(男)老师，您因材施教，善启心灵。下面，由楚常青同学为
老师们送上魔术表演。

(女)您的思想，您的话语，充溢着诗意，蕴含着哲理，又显
得那么神奇。请听乐莲青和洪倩文同学带来的歌曲《魔力》。

(男)您的音容笑貌，时时闪现在我的眼前;您是品行人格，永
远珍藏在我记忆的深处。请听宋晨迪和陈曦同学的相声“如
此课堂”。

(女)我们和祝老师仅仅接触了一年，和其他老师也最多一起
度过仅两年的时光。但我们相信同学和老师之间有着相当的
默契。大家要不要试一试?接下来我们玩个游戏：猜词语。

师生两人一组或学生两人一组，一人根据词语做动作，另一
人猜词语。猜出获胜。



(女)在生活的大海上，老师，您就像高高的航标灯，屹立在
辽阔的海面上，时刻为我们指引着前进的航程!老师，请保重
身体啊!请看周娟和吕依依同学的舞蹈表演《祝你平安》。

(男)有人说，师恩如山，因为高山巍巍，使人崇敬。我还要
说，师恩似海，因为大海浩瀚，无法估量。

(女)您是严冬里的炭火，是酷暑里的浓荫洒湍流中的踏脚石，
是雾海中的航标灯。

(齐)老师啊，您言传身教，育人有方，甘为人梯，令人难忘!

小学生法制教育班会内容篇十

1、通过本次活动，让学生了解自信在自己的学习、生活中的
重要作用，引导学生的心理向健康方向发展，正确看待生活
中的正确与失败。

2、使学生掌握树立自信心的方法，不断调整自己，树立自信。

活动准备:

1、搜集有关自信的故事。

2、学生准备才艺表演.

活动过程:

一、揭示主题，宣布活动开始。

学生:因为小时候每一次想站起来都站不起来，他就觉得自己
永远也不行了。

教师:过去一次次的失败告诉它不行。其实它现在行不行?



学生:行。

教师:大象的不自信，在我们许多同学身上也看到了。今天我
们主题班会的主题就是《我自信，我最棒》。希望同学们在
这节课上能有所收获，真正地感受自信的魅力。

二、问卷调查

问卷调查:

1、你认为自己漂亮/英俊吗?

2、你能成为班级中出色的一员吗?

3、你认为是班中不可缺少的一员吗?

4、你是否总是担心做不好某一件事情?

5、你是否能实现你心中的理想?

甲:自信如笔，书写着我们成功的篇章。自信如光，指引着我
们前进的方向。

乙:自信如犁，开垦出我们美丽的田园。自信如火，燃起我们
心中的希望之光。

同学1:自信就是要相信自己，遇到困难不能轻易退缩。

同学2:自信就是要相信自己一定行，但也不能遇到什么事都
显得很自信，那就变成自大了。

同学3:那如果干什么都觉得干不成,那就成了自卑了.

甲:那自卑、自大、自信各有什么特点呢?



同学1:自卑就是过低地评价自己，看不到自己的优点。

同学2:自大就是过高地评价自己，看不到自己的不足。

同学3:自信就是正确地评价自己，既看到自己的优点，也看
到自己的缺点。

甲:只有相信自己，才能激起进取的勇气，才能感受生活的快
乐，才能限度地挖掘自身的潜力。

乙:那么，怎样才能培养自己的自信呢?让我们一起进入:

三、榜样篇。

观看姚明等介绍

1._同学成语接龙.

2.._同学唱歌

3._同学的跳舞.

乙:这些同学真切的表演给我们带来了笑声，相信给我们带来
最多的是启发与动力:掌握一技之长，就增添一份自信。

四、方法篇。

六、老师讲话:同学们，你们的主题班队会开得非常成功，使
我也充满了自信。请大家记住自信是成功的第一秘诀,只要你
们扬起自信的风帆，就一定会有非凡的成就，相信你们一定
能行!相信你们最棒!


